

В 2012 г. в форуме «Гражданский диалог» приняла участие руководитель ДОО «Олимп» Баганского района Гульнара Досжанова. «Олимповцы» за победу в областной акции «Чистая территория» получили награду.

Департамент массовых коммуникаций Новосибирской области продолжает цикл публикаций о работе органов власти региона.



— Светлана Семеновна, сегодня все чаще можно услышать аббревиатуру СО НКО — социально ориентированные некоммерческие организации. Обычно новые термины появляются вместе с новыми концепциями. А с чем связан этот?

— Все очень просто. На федеральном уровне в 2010 году было принято решение и внесены изменения в ряд законов — чтобы обеспечить условия для создания социально ориентированного некоммерческого кластера в отечественной экономике. Именно тогда, благодаря теперь уже знаменитому 40-му федеральному закону, и появилось понятие, ставшее теперь привычным и для самих общественников, и уже для многих граждан — СО НКО.

Это случилось не вдруг. В государстве и обществе давно складывались предпосылки

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Гражданский диалог: государство и мы

18 и 19 апреля в Новосибирске пройдет ставший уже ежегодным областной форум «Гражданский диалог», который, кроме всего прочего, служит площадкой для обединения СО НКО. Отношения между государством и гражданским обществом должны быть партнерскими и взаимовыгодными. В таком случае Россия получит не только социальный, но и экономический эффект от общественной деятельности. В этом уверена Светлана ШИБАЕВА — руководитель департамента общественно-политических связей, член правительства Новосибирской области.

для такого процесса. Образно говоря, общество смогло «встать в пару» к власти.

Если рассматривать экономический аспект вопроса, сейчас из СО

НКО формируется новый — некоммерческий кластер, которому государство на условиях аутсорсинга готово делегировать определенные полномочия в социальной сфере. Так что не случайно весь этот процесс курирует на федеральном уровне Министерство экономического развития России.

— Но ведь и раньше государство предоставляло гранты общественным организациям для проведения мероприятий. Чем будет отличаться в финансовом и организационном смыслах новый вариант взаимодействия государства и общественности?

— Действительно, форма грантовой поддержки, предусматривающей субсидии до 200 тысяч рублей на один проект, работает в России давно и вполне успешно. Но сегодня она уже не способна охватить более масштабные программы, предлагаемые СО НКО.

Поэтому правительством и Госдумой были разработаны и приняты поправки к 40-му ФЗ, которые «перекинули мостик» от грантов к долгосрочным субсидиям, от проектной деятельности — к профессиональной. Это очень важно для нас сегодня. Повышение качества и расширение спектра социально-значимых услуг требует не меньшего внимания государства и граждан, чем, например, внедрение информационных технологий или модернизация промышленных предприятий.

И государству здесь без помощи общественников и профессиональных СО НКО не обойтись. Потому что очень важно дойти до каждого, решить проблемы на самых разных уровнях: муниципального образования, двора, подъезда, отдельно взятой семьи и даже одного человека. Гражданское участие, гражданская активность выступают сегодня как потенциальный мощный и постоянный ресурс повышения качества принимаемых управленческих решений.

— Как на практике будет происходить формирование нового кластера, преобразующего «факультативную» общественную ра-

боту в «стационарный» сегмент российской экономики?

— Оно уже происходит. Поэтапно. 2011—2013 годы можно назвать этапом централизации — создания инфраструктуры и поддержки СО НКО на уровне проектов. И здесь важны количественные результаты: сколько благополучателей, проектов и организаций задействовано в программах. Но уже с этого года началися переход на следующий этап — децентрализации, когда СО НКО должны становиться более самостоятельными. И конкурсы на получение ими субсидий для предоставления социальных услуг тоже будут принципиально отличаться от прошлых.

2016—2020 годы — третий этап формирования кластера, а вернее, его развития, когда начнется тиражирование лучших практик СО НКО в регионах страны. К этому времени некоммерческий кластер должен стать одним из источников формирования ВРП и ВВП — пусть пока небольшим, но стабильным.

— Большинство инициатив, конечно же, рождается в областном центре. А как обстоит дело с организацией СО НКО и реализацией их проектов в сельских районах?

— По-разному. Если в Краснозерском, Карабуском, Баганском, Купинском, Чистоозерном, Доволенском, Здвинском, Ордынском, Сузунском, Северном — количество социальных значимых проектов, реализуемых по программе поддержки СО НКО в 2012—2016 годах, в районе составляет в среднем 40—50, то в Чулымском, Убинском, Венгеровском, Мошковском, Коченевском, Каргатском — около 20. Причем, как видите, удаленность района от Новосибирска на этот показатель не влияет. Здесь главное человеческий фактор.

Мы, со своей стороны, работаем в постоянном контакте с муниципальными органами управления и крупными общественными организациями на территории каждого района области. Были разработаны модельные программы, и к марта 2013 года сами муниципалитеты должны были с учетом приоритетов своих территорий представить собственные программы развития СО НКО.

В многих программах отражено участие в областном форуме «Гражданский диалог». Это мероприятие, впервые проведенное в марте 2011 года, уже является брендом Новосибирской области. Оно стало не только ярмаркой общественных проектов, но и дискуссионной площадкой для обсуждения проблем СО НКО. И не случайно наш форум получил «пропуск» в самом престижном выставочном комплексе региона — Новосибирском Экспоцентре.

Неравнодушных людей у нас, к счастью, большинство. Нужно только помочь им раскрыть свой профессиональный и творческий потенциал. И в этом, по-моему, заключается наша самая главная задача.

Максим Сидоренко,
газета «Ведомости»
Законодательного собрания
Новосибирской области.

ЖКХ

Модернизация дойдет до Кузнецовой

Заключено соглашение о взаимодействии между Фондом модернизации и развития жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области и администрацией Кузнецового сельсовета.

Объявлен открытый аукцион в электронной форме на право заключить муниципальный контракт на выполнение работ по модернизации водопроводных сетей в с. Кузнецовой. В общую сумму войдет как средства Фонда, так и Кузнецового муниципалитета и АО «Искра».

Проектом предусматривается модернизация водопроводной сети, протяженностью 4730 м, из полистиленовых напорных питьевых труб Д-110 — 50 мм. Хозяйственно-питьевой водопровод объединен с противопожарным водопроводом. В колодцах предусмотрена установка запорной арматуры, двенадцати пожарных гидрантов и вентиляй для подключения жилых домов к водопроводу.

(www.bagan.nso.ru).

АДМИНИСТРАЦИЯ БАГАНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА БАГАНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

01.04.2013 г.

с. Баган

№ 23

Об организационных мерах по сохранности дорог в райцентре Баган

В соответствии со ст. 38 Закона Новосибирской области «О местном самоуправлении в Новосибирской области», с Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях предотвращения разрушения дорожного полотна, упорядочения движения транспортных средств по улицам райцентра,

ПОСТАНОВЛЯЮ

- Запретить движение всех видов грузового транспорта без специального пропуска по всем улицам райцентра на период паводка и бездорожья с 15 апреля 2013 года по 14 мая 2013 года.

- Движение всех типов грузового транспорта без специального пропуска разрешается по ул. Советской с заездом на АЗС-38, ОАО «Баганский райтоп», ОАО «Баганский элеватор».
- Выезд автотранспорта и иных транспортных средств ЗАО

«Баганское ремонтхпредприятие» разрешается по улицам Октябрьской и Маяковского в сторону Вторчермета, а их возвращение к месту стоянки со стороны Вторчермета.

4. Въезд в райцентр всех транспортных средств из ОАО «Вознесенское», ОАО «Водино» разрешается только через железнодорожный переезд 171 км в районе Вторчермета, из ОАО «Палехское-Агр», ЗАО «Лепокуртовское» только по обеездной дороге с заездом по ул. Советской.

5. Довести до сведения руководителей предприятий, организаций, индивидуальных владельцев автотранспортных средств о запрещении движения автотранспорта полной массой более 5 тонн по дорогам области с 15 апреля по 16 мая 2013 года.

6. Движение рейсовых пассажирских автобусов разрешается по утвержденным маршрутам без специального пропуска.

7. Завоз промышленных и продовольственных товаров в магазины и рынки райцен-

тра осуществлять только на автотранспорте грузоподъемностью не более 3-х тонн и по пропускам, выдаваемым администрации Баганского сельсовета по согласованию с ОГИБДД МО МВД России «Карасукский».

8. Движение ассенизаторских машин из района улиц Приходько, Элеваторной, Инкубаторной, Лермонтова, Гагарина, Семашко и ГУЗ БЦРБ осуществлять по ул. Семашко через железнодорожный переезд 169 км в сторону села Лозовского и по обеездной дороге;

• из района улиц А. Матросова, Учителской, Комсомольской, Садовой, Школьной, Фрунзе — выездом на улицу Советскую по обеездной дороге;

• из района улиц Сибиряков-Гвардейцев, Кирова, Ленина Свердлова, Победы, Коммунистической — по ул. М. Горького по обеездной дороге;

• из района улиц Октябрьской, Энгельса, Маяковского — с выездом на ул. Советскую и по обеездной дороге;

• из района улиц Куйбышева, Крупской, Строителей, Индустриальной, Молодежной, Куладинской — с выездом на обеездную дорогу;

• из района улиц Транспортной, 2-Транспортной, Дорожников, Мира — с выездом на дорогу в сторону с. Тычкино.

Движение ассенизаторских машин по указанным маршрутам осуществляется по пропускам, выдаваемым администрации Баганского сельсовета по согласованию с ОГИБДД МО МВД России «Карасукский».

9. Проезд иного учебного и личного грузового автотранспорта осуществляется по пропускам, выдаваемым администрацией Баганского сельсовета по согласованию с ОГИБДД МО МВД России «Карасукский».

10. Руководителям организаций и предприятий ознакомить весь водительский состав с настоящим постановлением под роспись.

11. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации Баганского сельсовета Н. В. Кульман.

12. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Степная нива».

В. П. Старых,
глава администрации.